

# 想念春天

烟台二中2014级9班 迟宜嘉

英国的浪漫主义诗人雪莱曾有句名言：“冬天来了，春天还会远吗？”

春雨细如丝，轻轻飘落，在田间，在山野，在枝梢，润着万物。这就是春天的雨，绵绵、无绝，不愠不火、不急不躁。只有春天的雨会这样！

春雨落下，春风吹过，你就感觉到春的脚步。是那样轻盈、飘逸、亲和、温润。脚步由远到近，侧耳好象远在天际，转身时已在身边。就这样近了，近了，走向你、走向我、走向他。静谧，静无声息，于无声中你仿佛听到了什么，闻到了什么，看到了什么；然而，仿佛又什么也没听到，什么也没听到，什么也没看到。而在内心深处，却又特别领悟到了。冥思苦想而不得，得来全不费工夫。与春雨面对面，让春风吻上脸庞。这时，你会豁然开朗，会是什么呢？那是春的气息！一年之季在于春，春凝生机，春华秋实！

春雨，细密，细腻；春风，温暖，温柔。

这雨啊，就像个调皮的孩子。任你怎么着急，它也不会生气上火，只是调皮地与你游戏，有意无意地落在你身上，洗涤你身上的尘埃。而风，则如一个灵性的孩童，懂得你经历了寒冷后需要的是温暖、是复苏，因而不失时机地徐徐而来，轻似柳絮，暖如温泉，绝不会有夏的灼热。

春天的一切都显得那么美妙！这个季节，春雨和春风相伴，春风和春雨相依。它们相依相伴而又形影相离，始终保持着恰到好处的距离。正是因为这种恰到好处的距离，构建出

其中之美，其中之和谐。应当说，这是一种别样的景致，需要用心去欣赏。只有用了心，也只有在这个季节，才会领略到这种别样的景致。

这个季节，有雨无风，有风无雨。春雨，不象夏天的雨，暴风骤雨，来不及防备；春风，也不象秋天的风，风刀雨冷，秋风扫落叶。这时的风，这时的雨，往往是独来独往；有时又是雨后风生，或是风过雨织。春风化雨，很有默契，相得益彰，像是有过约定、有过承诺一般，你来我往，你往我来，配合得很密切，间隔恰到好处，不会让你顾此失彼，也不会让你亲此疏彼。

这个季节，无论是你看雨捉风、闻雨聆风、淋雨抚风，还是身临其境，沐浴春风雨露，那不是雨打风吹、不是风雨无情，而是天地合一、融入自然的情愫，更是物我两忘、抒臆胸怀使然的心境。

春为四季之首，乃播种希望的季节。而风而雨，风雨相伴，缺一不可。风，为推进剂；雨，为润滑剂。风雨送春归，风雨春来早。

春雨不歇脚，春风吹又生。临风赏雨，风雨飘柔；思绪如风如雨，闭目抚心境，春风吹心坎，春雨润心田。于心灵深处埋下一粒希望的种子，精心培育，汗水淌下，就会看到收获的喜悦。



栖霞市实验小学五年级一班 林思汝 指导老师 李莉

农历正月初五到十九是一年一度的栖霞太虚宫燕九节庙会的日子。正月初六这天，我和妈妈、姑姑，还有姑姑家的姐姐，一起去太虚宫赶庙会。

我们先到太虚宫的检票处检完票，便来到了太虚宫的“道”字形大门口，拾级而上，踏上了大门。驻足远眺，沿路挂着一串串大红的灯笼，飘着五颜六色的彩旗，人山人海，蔚为壮观；远处错落有致的道观，香烟升腾，别具神韵，令人向往。只听见嬉闹声、叫卖声此起彼伏，不绝于耳；戏曲声、喇叭声萦绕长春湖畔，回荡不息。我迫不及待地走下大门的台阶，融入到茫茫人海之中，穿行在人流之间。只看见密密匝匝的人群，你挤我碰，摩肩接踵，像涌动的潮水来回流动着；道路两旁摆满了各色的摊位，首尾相接，商品琳琅满目，应有尽有。我边走边用眼睛时刻扫描着，搜寻着我喜欢的玩具。很快一个弹簧发夹引起了我的兴趣，发夹上是一个金黄色的毛绒小鸡，圆圆的脑袋，红红的花冠，绿豆大的

眼睛，尖尖的小嘴，多么萌的小鸡呀！今年是鸡年，我便买了2只，夹在头发上。一走路，发夹上卖萌毛绒小黄鸡就一颤一颤地摇摆着，引的我不时地瞟着眼睛往上看。

我高兴地蹦着、跳着、走着，来到了美食区。汇集天南海北的正宗“中华老字号”风味小吃映入眼帘，各具特色的美味直往我鼻子里钻，让我垂涎三尺。滋滋冒油的烤肉串、又酸又甜的冰糖葫芦、海苔“纱衣”卷着的寿司、晶莹剔透的焖子……让人难以抗拒。我看妈妈，用手指着卖风味烤肉串的摊位，妈妈神会意领，给我和姐姐买了烤肉串。我拿起烤肉串，先闻了一闻，那肉香诱使我快速地咬了一口，香喷喷的烤肉滑上我的舌头，香味撞击着我的味蕾，我扬起脸，眯起眼，品味着，称赞着，好似“神仙”。

继续前行，又是孩子们的乐园了。有旋转木马、过山车、蹦蹦床、平衡车、充气儿童城堡……不过，我和姐姐一致认为平衡车好玩。我们交了钱，上了平衡车。开始我叫姐姐来操控，她却装着没听见，直接坐在里面，让我先来。无奈我操控起

# 小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生，均可报名参加。

报名电话:15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿：稿件发送到qlwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创，凡抄袭、剽窃他人文章者，一经发现，即列入本报黑名单，其今后所投稿件一概不予选用；对于抄袭情节严重者，本报将以书面或电话形式通知其所在学校。

# 可爱的小鱼

莱山区实验小学

三年级一班 王子鸿 指导教师 宋梦兰

我的鱼缸里养了一群小鱼，我非常喜欢这群小鱼。小鱼有很多种类，也很漂亮。

我最喜欢的是金鱼，因为它的眼睛瞪得大大的，像两个大皮球。我每天都把它们喂得饱饱的，小鱼吃饱啦，吐出一个个泡泡，像在打嗝，真有意思！吃饱了的小鱼在鱼缸里自由自在地玩耍着，嬉戏着，看着它们欢快的样子，我也高兴极了。有时，我喂完食，它们就朝我摇尾巴，好像在说：“谢谢你，小主人。”

日久天长，我和小鱼成了好朋友。我天天盼望着它们快快长大，于是，我天天给它们喂食，经常给它们换水，让它们在舒适的环境下快活地成长。

有一天，我惊奇地发现我的小鱼长大了，过了几天它们要生宝宝了，又过了几天宝宝出生了。渐渐地，小鱼宝宝们长大了，它们跟爸爸妈妈一起玩耍着，嬉戏着。

我的小鱼又可爱又漂亮，我喜欢这一群小鱼。

# 摘樱桃

莱山区实验小学

三年级八班 孙艺博 指导教师 史伟平

星期六的早上，阳光明媚，万里无云，在这开心的日子里，我要去完成一件有趣的事情，是什么？你猜！

上午九点，奶奶就让我换好我喜欢的军队迷彩服，带上漂亮的太阳帽，出发啦！去干什么？去樱桃园里摘樱桃喽！嘿……

我和奶奶步行大约10分钟，就到了樱桃种植地。一片片樱桃树枝叶茂盛，樱桃树的上端有的系得红绳，有的扎着小风车，小风车在微风的吹拂下，不停地旋转着。我发现树枝上的樱桃有的是一大簇一大簇地团结在一块，有的只是孤零零地结在小树枝上，还有三个一群，五个一伙地结在一块，像亲密无间的朋友。

“哇，今年的小樱桃结得这么好哩！”奶奶赞美地说道。“樱桃红通通的，真可爱！这完全是一片樱桃海哩！”我说。接着我们俩人就开始拎着小桶摘樱桃了。

我性子急，一下把三四个樱桃摘下来，扔进事先准备好的小桶里。奶奶则是一边吃一边摘，她把樱桃连着把儿一起摘下来。不一会儿，奶奶摘了一桶，我也摘了一桶。于是，奶奶给我留下半桶，剩下的全都拿出去卖了。我发现奶奶摘的带把的樱桃比我摘的不带把的樱桃卖起来贵多了，买的顾客也多，下次我也一定要连把一起摘下来。

今天过得真开心，真有趣，它让我体会到了用劳动换取回报的乐趣，我喜欢这有趣的一天！

